



Кузбасс

ГБУК КеМОНБ им. В.Д.Федорова
Газетно-журнальный фонд
Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Издается с 7 января 1922 г.

109 (26043) Вторник, 24 июня 2014

766490



Лето
добрых дел 4

НОВОСТИ



■ Накануне Дня памяти и скорби в городах и районах Кузбасса прошла ежегодная мемориальная акция «Свеча памяти», а также панихиды по погибшим в Великую Отечественную войну. Фото Рашида Салихова.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Вас снимает камера, инфракрасная

На шахтах одной из угольных компаний Кузбасса появились инфракрасные камеры, которые не имеют аналогов в мире.

Иногда, чтобы не идти пешком по горной выработке, шахтеры заезжают на пустую движущуюся конвейерную ленту, которая предназначена для транспортировки горной массы. Это может привести к чрезвычайным ситуациям и несчастным случаям. Чтобы этого не допустить, одна из угольных компаний решила устанавливать в выработку, где стоит ленточный конвейер, инфракрасные камеры. Если шахтер залез на ленту, инфракрасная камера отслеживает это. Она «чувствует» температуру предмета, попавшего на ленточный конвейер. Если она выше температуры горной породы, значит, это человек. Тогда автоматическая система отключает конвейер. Это отечественная разработка, ничего подобного в мире нет. Ближайшие два года компания планирует оборудовать этими камерами все свои шахты.

Евгений ФЕДОТОВ.

АНТИКОРРУПЦИЯ

За себя и за того парня...

В рамках областной программы по борьбе с коррупцией, утвержденной губернатором Аманом Тулеевым, вскрыт факт мошенничества в детском приюте Беловского района.

Проверку провели департамент соцзащиты населения совместно с правоохранительными органами. Обнаружено, что, используя служебное положение, группа должностных лиц приюта получала зарплату по банковским картам уволенных сотрудников.

Руководитель учреждения Майсара Шабина, её заместитель Евгения Соболева, главный бухгалтер Валентина Третьякова и специалист по кадрам Мария Ульямова освобождены от занимаемых должностей.

По поручению губернатора материалы по этому делу переданы в следственные органы.

НАГРАЖДЕНИЕ

● Губернатор Аман Тулеев вручил высокие областные награды работникам образования Кузбасса.

Ректор Новокузнецкого госинститута усовершенствования врачей, лауреат премии Кузбасса Анатолий Колбаско награжден орденом Почета Кузбасса. Директору Таловского детдома Яшкинского района, почетному работнику общего образования РФ, лауреату премии Аверина Валентине Березовой присвоено звание «Почетный учитель Кузбасса».

● Также губернатор отметил областными наградами ветеранов кузбасской команды, победившей в общем зачете на первой спартакиаде пенсионеров России в Чебоксарах.

Кузбасс представляла команда из Кемерово. Медалью «За служение Кузбассу» награжден Валерий Малахов. Медаль «За достойное воспитание детей» вручена Тамаре Егоровой и Светлане Исуповой. Ветераны спорта — Павел Ареков, Иван Корчуганов, Наталья Танагашева, Лилия Трофимова и Евгений Чириков отмечены медалью «За веру и добро».

Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

Ломка стереотипов

Что меняется сегодня в агропроме?



■ Агрофорум: полевые учения.

Нынешний кузбасский агрофорум (он за два дня прошел в конце прошлой недели в Топкинском районе, основная тема — кормозаготовка) при всей своей традиционности распадается на цитаты, обрывки разговоров и несет много нового. Главная новизна — накопившиеся проблемы оказались настолько серьезными, что заставляют меняться членам агрохозяйства. В подходах к бизнесу, в выборе технологий, в оценке экономической составляющей выбранного дела. Раньше главным мотивом было: я здесь родился, пригнулся, я это люблю. Сегодня любви уходят на скамейку запасных, а в лидеры выступает экономическая целесообразность бизнеса.

— После двухлетних неурожая и капризов погодных мы привыкли, что никто ничего нового не покупает, так хоть наглядится, какой сегодня бывает техника, способная работать у нас на полях... Поглядись — и поднимается настроение, видишь, что сельское хозяйство не умирает совсем... — это говорил на пленарной части форума Евгений Шапчев, глава администрации Топкинского района.

— При посещении Кузбасса министерством сельского хозяйства России было замечено, что при высокой генетике нашего стада мы доим 3950 килограммов молока в год от коровы. Министр сказал: «Видимо, ваши коровы голодают»... Парадоксально, что при наличии современных техники и технологий у нас получается 56-57 процентов от потребностей кормов на корову... — сетовал первый заместитель начальника департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Анатолий Дитанов.

— Область столько кормозаготовительной техники надарил и продала за полцены, что половина под забором стоит, — стыдил аграриев начальник департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Олег Третьяков. — Кормоземельчики и раздат-

чики кормов — то же самое. Поэтому здесь фактор не столько в финансах, сколько в головах...

— Я всегда говорил и говорю: это самое сложное — заготовка кормов. День прозаконимось — можно без кормов остаться, — делился опытом кормозаготовки и экономики Виктор Харитонов, директор ОАО «Племзавод Ленинск-Кузнецкий». — У нас есть два рулонника, нам дарил. Но мы их бросили давным-давно: когда почитали себестоимость, получилось, что такое сено чуть ли не в десять раз дороже сенажа. А сено то заплесневет, то замерзнет в этих тюках, мы их бросили... Корова дает не мо-

локо, корова приносит деньги. Если хочешь разориться — можешь и рулоны в упаковке крутить. Если есть от чего-то другого прибыль — можно и коров просто любить. А у нас, кроме коров, ничего нет, и если мы будем лишь в удовольствие работать, то разоримся. Поэтому для меня первостепенна себестоимость молока...

— Сенозаготовительная техника у нас вся импортная, и взяли ее не ради шуток, — рассказывал Сергей Поликов, директор СПК «Береговой». — Количество людей на заготовке сена в связи с этим уменьшилось в три раза. На отечественной технике в кормозаготовке работали 45-50 человек, сейчас — 15, по старой технологии заготавливали 100-120 тонн за световой день, сейчас — 300 и более тонн...

— Мы на выставке и в поле увидели прекрасную технику, а у меня ее заменяет одна культура — донник, — слержно делился директор ООО «Горьковский» Владимир Ласточкин. — Мы каждый год из шести тысяч гектаров донника. Это борьба с сорняками, это глубокое рыхление, это предшественники, это корма. И еще это сроки уборки. Обычно 20 июня выезжаем косить сено, а с начала июля убираем донник на сенаж. И к уборке у нас корма заготовлены полностью. Нет такой накладке, чтобы сразу сенаж, сенокос и уборка... Надои у нас небольшие — 3600-3700 килограммов молока от коровы, но животноводство и кормопроизводство у нас работает на рентабельность: мы прибыль получаем от пшеницы...

— Наше хозяйство молодое, животноводство у нас только с 2012 года, — говорил Алексей Филимонов, директор ООО СХП «Михайловское». — Учимся в хозяйствах области, смотрели, как заготавливают корма белорусцы, новосибирцы. В области, наверное, можно рвануться по заготовке кормов, по содержанию животных и походу только на Поликова... Корма готовить мы не умеем, но это признаем, и этим отличаемся от других. Мы едим, смотрим и учимся...

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

9 МЛН РУБЛЕЙ

— такова сумма штрафов, наложенных Госжилинспекцией на управляющие компании и ТСЖ, нарушившие жилищное законодательство в этом году. Только за прошедшую неделю ГЖИ возбудила 60 административных дел, в том числе на руководителей и ответственных лиц этих организаций, выдано 499 исполнительных документов на устранение выявленных нарушений.

ФОТОФАКТ



■ САБАНТУЙ. Татар и башкир из разных уголков Кузбасса собрали на днях в музее-заповеднике «Томская писаница» национальный праздник с таким названием. Помимо конкурса красоты, народных танцев и песен, борьбы на поясах — кореш, на фестивале была представлена и национальная кухня. Чак-чак, ичбичмак и многое другое могли попробовать гости праздника. Фото Геннадия Полунина.

ПАЛЕОНТОЛОГИЯ

В Кузбассе найден динозавр

Скелет динозавра, предположительно пситозавра сибирского, найден в окрестностях села Шестаково Чебулинского района.

Уникальную находку обнаружил вчера палеонтологический экспедиционный отряд Кемеровского областного краеведческого музея.

Раскопки на территории Шестаковского палеонтологического комплекса начались в конце мая 2014 года после того, как наш музей получил лицензию на такие исследования здесь совместно с группой ученых Па-

леонтологического института имени А.А. Борисяка РАН (Москва). Работы по послойной выборке грунта и поиску окаменелостей ведутся на участке площадью около 16 кв. м.

На 24-й день раскопок на глубине около 2,5 м обнаружены анатомические сочленения скелета позвоночного животного. Возраст находки предположительно достигает 100-120 млн лет. Чтобы не допустить разрушения костного материала, принято решение изъять вмещающую породу с костным материалом методом «монолита». Эта методика требует зна-

чительной сосредоточенности усилий всех участников экспедиции. Работа по такой методике впервые проводится в кемеровской палеонтологической экспедицией и стала возможной благодаря партнерству с учеными из Москвы. Предположительные границы монолита указывают на то, что его вес составляет не менее 500 кг.

Окрестности села Шестаково хорошо известны мировому научному сообществу. Здесь расположены уникальные палеонтологические и археологические материалы. Несколько лет областной краеведческий му-

зей добивался права проводить здесь исследования. И в 2014 году музей получил лицензию на право раскопок.

В течение трех лет никто не вправе производить здесь любые виды работ, а особенно — собирать палеонтологические образцы. Теперь уникальные экспонаты, раскрывающие древнейшие тайны истории земли, останутся в Кузбассе и будут храниться, изучаться и экспонироваться в Кемеровском областном краеведческом музее.

По материалам пресс-службы АНО.



